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Kymenlaakson käräjäoikeus on tänään antamassaan tuomiossa tuominnut 
Kotkassa kaksi virkasuhteessa ollutta lääkäriä tuottamuksellisesta 
virkavelvollisuuden rikkomisesta ja kuolemantuottamuksesta sakkorangaistuksiin. 
Yhden lääkärin ja sairaanhoitajan kohdalla syytteet ovat hylätty syyttäjän 
luovuttua syytteistä. 

Syyttäjä on vaatinut, että kahden lääkärin syyksi on luettava Kotkassa 6.1.2019 
tehty tuottamuksellinen virkavelvollisuuden rikkominen ja Kotkassa 5.1.-6.1.2019 
välisenä aikana tehty kuolemantuottamus. Yhden lääkärin ja sairaanhoitajan 
osalta syyttäjän vaatimuksen mukaan heidän syykseen on luettava Kotkassa 
5.1.-6.1.2019 välisenä aikana tehty kuolemantuottamus. Heidän osaltaan 
syytteet ovat hylätty. 

Tuottamuksellista virkavelvollisuuden rikkomista koskevan syytteen mukaan 
vastaajat ovat huolimattomuudesta rikkoneet virkatoiminnassa noudatettaviin 
säännöksiin tai määräyksiin perustuvan virkavelvollisuutensa. Vastaajat eivät ole 
tarjonneet potilaalle lain potilaan asemasta ja oikeuksista 3 §:n mukaista oikeutta 
hyvään hoitoon eikä toiminut terveydenhuollon ammattihenkilöistä annetun lain 
15 §:n ammattieettisten velvollisuuksien mukaan. Vastaajat ovat potilaan 
hoidosta vastaavina lääkäreinä laiminlyöneet ottaa huomioon 
ammattitoiminnasta potilaalle koituva hyöty ja sen mahdolliset haitat ja aloittaa 
hänen terveydentilansa mukainen hoito. Teonkuvauksen mukaan kummankin 
vastaajan olisi pitänyt aloittaa potilaalle välittömästi asianmukainen hoito. 
Vastaajien menettely on aiheuttanut potilaan hoidon viivästymisen ja lopulta 
tämän menehtymisen. Huomioiden vastaajien kokemus ja koulutus sekä teolla 
aiheutettu potilaan menehtyminen ei teko huomioon ottaen sen haitallisuus ja 
vahingollisuus ja muut tekoon liittyvät seikat ole kokonaisuutena arvostellen 
vähäinen.

Kuolemantuottamusta koskevan syytteen mukaan vastaajat ovat potilaan 
hoidosta vastaavana lääkäreinä huolimattomuudellaan aiheuttaneet potilaan 
kuoleman laiminlyöden potilaan asianmukaisen hoidon.

Vastaajat ovat kiistäneet syyttäjän syytteet. Vastaajat ovat myös kiistäneet 
asianomistajien esittämän rangaistusvaatimuksen törkeästä 
kuolemantuottamuksesta ja asianomistajien korvausvaatimukset.

Käräjäoikeus on katsonut perusteluissaan, että vastaajat ovat toimineet 
virkatehtävään suorittaessaan huolimattomasti. Käräjäoikeus ei ole pitänyt 
vastaajien tekoa kokonaisuutena arvostellen vähäisenä, koska heidän tekonsa 
on johtanut lapsipotilaan menehtymiseen. Vastaajien huolimattoman menettelyn 



on katsottu olleen syy-yhteydessä potilaan kuolemaan. Vastaajat ovat tuomittu 
kumpikin 70 päiväsakon suuruiseen sakkorangaistukseen. Toisen vastaajan 
maksettavaksi tulleiden sakkojen määrä on ollut 9.100 euroa ja toisen vastaajan 
6.270 euroa. 

Asianomistajien rangaistusvaatimus törkeästä kuolemantuottamuksesta ja 
heidän vahingonkorvausvaatimuksensa ovat hylätty. Käräjäoikeus on katsonut, 
että törkeän kuolemantuottamuksen tunnusmerkistö ei ole täyttynyt eikä tekoa 
ole pidetty myöskään kokonaisuutena arvostellen törkeänä.  

Asia on käsitelty vahvennetussa kokoonpanossa, johon on kuulunut kaksi 
lainoppinutta tuomaria ja kaksi lautamiestä. Tuomio on yksimielinen. 

Asia on käsitelty yleisön läsnä olematta, koska asiassa on esitetty 
salassapidettäviä henkilön terveydentilaan liittyviä seikkoja. 
Oikeudenkäyntiasiakirjat mukaan lukien oikeudenkäynnin aikana syntyneet 
tallenteet sekä ratkaisu sen lopputulosta ja sovellettuja lainkohtia 
lukuunottamatta on määrätty pidettäväksi salassa 60 vuoden ajan asian 
vireilletulosta 13.7.2022 lukien. Käräjäoikeuden päätös suljetusta käsittelystä ja 
oikeudenkäyntiasiakirjojen salaamisesta ei ole lainvoimainen, koska syyttäjä on 
valittanut päätöksestä hovioikeuteen.
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